Montageanleitung SCHEURICH 24

SEKTIONALTOR 1SO40 -

Zugfedersystem
Sturzhohe >85/125 mm

Stand 08/2019 www.scheurich24.de



Allgemeine Informationen

Allgemeing Inform ation

Diese Montaoeanleituna enthalt die Montageschritte und
Anleitung fir ditSO-40 mit Zugfeder .

Die Anleitung enthidl wichtige Informationen dber Mon-
tage, sicherem Nutzung und Wartung der Tore,

Bitte nutzen und beachten Sie diese Anleitung.

Im Falle ingendwealcher Schwierigkeiten oder Missvarstand-
nissen, kontaktieren Sie bitte lhren technischan Kundendienst
{sighe Technischen Support-Service”).

Es ist sbrengstens verboten Teile zu nutzen oder zu montie-
ren, die nicht Gegenstand der Torlieferung seitens des Torher-
stellers sind. Diese Taile ddrfen nur mit schriftlicher Zustimmung
des Herstellers montiert wernden.

Achtung! Haltem 5Siz Kinder wahrend der Montage wom Ein-
bauort farn, einige Teile kbnnen digse verletzen. Bitta lesen und
beachten Sie vor der Antricbsmontage die separate Montag-
eanleitung des Antriebes. Zum Schutze von Personen und 5a-
chen wie auch des Tores selber ist diese strikt einzubalten.

Bevor mit der Montage begonnen wird, priifien Sie die Tordfi-
nung und notwendigen Freiraume, ob diese den erforderlichan
Anforderungen gem. technischen Datan entsprechan.

Die Tordfung muss frei von stérenden Einbauten szin. ob-
stacles.

Allegemeine Montagebedingungen
Anforderungen an das Momtageteam
«  Die Tormontage kann von 1 Person durchgefihrt warden,
wenn dieser Ober die notwendigen techmischen und sich-
erheitstechnischen Werkzeuge und Erfahrung verfigt. Der
Hersteller empfiehlt jedoch die Montage mit 2 Personen
durchzufidhren. Unabhangig davon ist fir die Amtriebsmon-
tage ein zertifizierter Elektrofachmann erforderlich.
«  Denkan Sie vor demn Montagebeginn an all die erforderli-
chen Werkzeuge in der Garage zu haben, die Sie zur Mon-
tage bendtigen (siehe Seite 20).

Montageverantwortung:
« Aufgrund der nicht médglichen Kontrolle des Montage-
prozesses durch den Hersteller, ist der Monteur allzine far

erfordert Kraft &

falsch!

Torelement

Montageteil n
Niveliergerat &

richtig!

demontieren

POO®

entpacken

% T

die Qualitdt der Momtage inclusive der Befestigung am

Baukdrper werantwortlich. Auch die Lieferung von Dbl

durch den Herstaller, entbindat den Mornteur nicht von der

Prifung und Auswahl der benutzten Didbel und Schraubemn.

Der Hersteller dbemimmt bei Montagefehlern keine Yerant-

wortung und Haftung, so wie daraus resultierenden finanziellen
Risiken, Beschadigungen oder Verletzungan.

Torlauf-funkton

+  DasTor sollte ohne Schwierigkeiten gebffnet und geschlos-
san werden kinnen.

+  Das Torgewicht sollte ausbalanciert sein.

+  Bei Handbetatigung des Tores ist dies ausschlie@lich dber
den Griff zu tatigen, Achtung! Fimnger weag von den Sak-
tionsibergangen (Paneslibergdngen), aulenseitig und
innensaitig.

+«  Nutzen Sie die spezielle Innenverriegelung oder unser
AuBenschloss zum VerschlieBen des Tores.

+  Die Schamiere, Rollenhalter und Rollen sollten gut gefettet
oder gedlt sein.

= Haltem Sie Kinder und Tiere aulerhall dem Raum der Tor-

b guing

«  Stellen Sie keine Gegenstéande in den Beweagungsraum des
Tores,

Technische StGrungen

Im Falle von Stbrungen bei diesam Produkt, verstandigen Sie
bitte den techmischen Kundendienst.

Technischer Kundendienst

Die Admressa lhres technischen Kundendienstes finden Sie im
Kaufvertrag Ihres Fachhandlers.

Bitte beachten Sie, dass der Hersteller sich vorbehdlt, die
technische Spezifikation des Produktss und des Zubehdres zu
andern, chne den Kunden zu informieren. Dies gilt insbesonda-
re bei Produktdnderungen oder -Neuarungen

Vielen Dank, dass 5ie sich fir unser Sektionaltor entschie-
den haben und winschen viel und lange Freude mit unsarem
Tor,

Tor mit
Achtung! .
Information
beachten \.\ Tor manuelle Betatigung
Anzahl der
bohren




Lieferform und Bestandteile

Torblatt, Sturzzarge
und Distanzprofil

Laufschienen,
Federn und
Beschlage




Notwendiges Montagewerkzeug

00O

S10
1,6m 10m 813

4




Ubersicht der Bauteile

X* Xk x2 X2

x1

%%@

1 - Bodenfeld mit vormontierten Bodenkonsolen; 2 - Mittelfelder; 3 - vertikale Laufschienen; 4 - horizontale
Laufschienen; 5 - Sturzprofil; 6 - C-Profil; 7- Verb.Winkel; 8 - Abhdangewinkel gelocht; 9 - SeitenScharniere;
10 - obere Rollenhalter; 11 - Mittelscharniere; 12 - Laufrollen; 13 - PVC-Distanzringe; 14 - Tragseile;

15 - Umlenkrollen; 16 - Zugfedern

Befestigungsmaterial

N N

~d N -

® ¥ @ ©
A=8x70mm B = M6x16 mm C = M8x16 mm D =6,3x32 mm

Dubel / Beton B2 = M6x10 mm =
Rollenhalter/Seitenscharniere




Ubersicht der Schrauben

| x4

A=8x70mm
10 mm Dubel /
Beton

1xB

B = M6x16 mm C = M8x16 mm

B2 = M6x10 mm =
Rollenhalter/Seitenscharniere

D=6,3x32 mm




Uberpriifung der Einbaumasse

handbetatigt mind. 85 mm
Elektroantrieb mind. 125 mm

—

> H,
W 5, = 5,
I"I'III'ISEI'I"II"I‘I

B, | . |

- Lot und Waage
—— , = prifen!

II
0 I

.

Im Vorfeld ist die Tor6ffnung und Einbausituation zu priifen. Stimmen die TormaRe mit den OffnungsmaRen
Uberein, sind vor Ort ausreichend Freirdume vorhanden (Sturzhdhe, Leibungsbreiten und Einschubtiefe).
Sind die Wande glatt, eben und im Lot? Ist der Boden eben und in der Waage?

Hohenniveau links und rechts priifen.

Vorbereitung der Wandwinkel

1.2.()

Die ersten Schritte zur Montagevorbereitung sind die Anbringung der seitlichen Dichtungsprofile an den
Wandwinkeln der vertikalen Laufschinen.

Bitte dabei beachten, dass der Ricksprung des Dichtungsprofiles nach innen gerichtet ist.

Unten beginnen und Dichtung aufstecken.

Dichtungsprofil mit der Hand aufziehen, nicht mit Hammer o.4. bearbeiten.

Dichtleiste nicht Gber die gekropfte Flache hinaus schieben, diese muss in der dafiir vorgesehenen Ebene liegen.




Vorbereitung der Vertikalschienen

1

00000

Zur Vorbereitung der vertikalen Laufschienen, beidseits Befestigungswinkel mit C-Profil verschrauben (1.1.a).
Distanzproifl mit vertikalen Laufschienen im unterem Bereich, als Abstandschiene, einsetzen und verschrauben
(1.1.b). Sturzprofil mit vertikalen Wandwinkel verschrauben (1.2). Umlenkrollen an den beiden Wandwinkeln
verschrauben (links/rechts achten) (1.3)

L3 JEN

Niveaumarkierung (3.a) vermessen und diese Hohenquote auf die Toroffnung Gbertragen (3.¢c/3.d).
Achtung! Ausgangspunkt immer vom héherem Bodenniveau bei ungeraden Boden. /rechts achten) (1.3)




Rahmen hinter die Tor6ffnung stellen und mittels Schraubklemme o.4. an der Wand fixieren.

Niveau ausrichten (4.1).

4

4.1




Vorbereitung des Torblattes/Sektionen:

6

»_ ®

1. Seitenscharnier (ohne Rollenhalter 6.2.b) und
Mittelscharnier (6.3) am Obergurt der Sektion
verschrauben, dabei achten, dass sich die Scharniere
frei bewegen kénnen und gerade sitzen.

2. (Bodenkonsolen sind vormontiert)

Tragseile auspacken und auf die Achse der Laufrolle
schieben, dabei achten dass T-Stiick vom Torblatt
abgewendet montiert wird (6.1). Laufrolle in die
Bodenkonsole einfiihren.

10




Bodenfeld in die Laufschiene einfadeln und zum Boden fiihren.
Rollenhalter mit Laufrolle komplettieren und am Seitenscharnier verschrauben (7.a).
Dabei die Rolle so justieren, dass die Sektion an der Dichtung anliegt aber sich die Rollen noch bewegen lasst.

8|

Horizontale Laufschiene mit angeformten Bogenteil, mit der vertikalen Laufschiene und Wandwinkel
verschrauben (8.1/8.2). Dabei Laufschienen in die Waage richten und achten dass ein stufenloser Ubergang an
der Kupplungsstelle gewéhrleistet ist. (8.2). Laufschienen am hinteren Ende abstiitzen.

11




Distanzprofil am Ende der horizontale Laufschiene montieren (untere Schiene 9.1)

Abhangeprofile in der bendtigten Lange anpassen und durch die vorgestanzten Langlocher der Schienen
verschrauben (9.2.a).

Diagonale der horizontalen Laufschienen messen und Schienen danach ausrichten.

Laufschienenabhangung verdibeln (9.2.b/9.2.c), dabei auf sicheren Halt der Schrauben achten, ggf. andere,
dem Untergrund geeignete und zugelassene Befestigungsmittel wahlen.

12



Seitenscharniere und Mittelscharniere auf die weiteren Sektionen montieren (ohne Rollenhalter) und
schrittweise platzieren, Rollenhalter mit Laufrolle verschrauben (10.1), dabei Sektionen ohne Druck
aufeinander stellen und und einzeln miteinander verschrauben.

Vorletzter Rollenhalter mit Distanzringen versehen (10.2) (5 mm Mindestspiel belassen).

Rollenhaler muss u.U. aufgrund des Laufschienabtandes gedreht werden.

10.3

10.4

-

Oberer Sektion einfliigen und abstiitzen, Oberer Rollenhalter mit Laufrolle versehen und in die obere Laufschiene
(10.4) einfihren und verschrauben. Dabei die Rollenposition fiir handbetétigt oder Elektroantrieb beachten.
(ggf. neue Locher fur die Schrauben bohren ¢ 4.2 mm). Mittelscharniere komplettieren und verschrauben.(10.3)
Rollen auf ihre Beweglichkeit prifen, diirfen nicht blockieren. Ggf nachjustieren

13




Oberer Rollenhalter/Laufrolle bei Elektroantrieb liegt tber dem Knick der Laufschiene,
bei handbetétigten Toren liegt Laufrolle im Knick der Laufschiene. (ggf. neue Lécher fiir die Schrauben bohren @
4.2 mm).

Torblatt nach oben schieben und mit einer Klemme gegen abrollen fixieren.

14




Montage der Federn und Tragseile

Tragseil tiber die Umlenkrolle an der Laufschiene fihren, durch die Umlenkrolle der Federn fadeln und

nach oben zur Seilklemme fiihren und einhdngen. Dabei achten dass das Seil parallel Iduft und nicht
Uberkreuzt ist.

Federn in Ausstanzungen des Wandwinkels einhdngen (Seile mussen straff sein).

TRt

()

Klemme entfernen und Balance des Torblattes prifen.
ACHTUNG! Gefahrenbereich bei nicht ausgeglichenem Torblatt oder nicht richtig eingehdngten Federn.
Bei Bedarf Federn nachjustieren (+/-). Danach die Federeinhangung durch Schraube sichern.

15




Das Tor sollte leichtgédngig und ausbalanciert sein

121 12.2

Nicht vergessen! - alle Scharniere und Drehteile abzudlen (nicht die Laufflache der Laufrollen und
nicht die Inneseite der Laufschienen dlen! Verwenden Sie Schmiermittel mit wenig Wasseranteil

Montage und Anschluf3 des Elektroantriebes: siehe Anleitung des jeweiligen Antriebes!

16




SCHEURICHA 2

Scheurich GmbH

Ebersbacher Str. 63-65 - 63849 Leidersbach
+49 (0) 6028 / 406258-0

E-Mail: info@scheurich24.de
www.scheurich24.de

17


mailto:info@scheurich24.de
http://www.scheurich24.de/

